
Tretji kolokvij iz Fizike   14.4.2003 

1. V sosednji oglišči kvadrata s stranicami a = 20 cm postavimo naboja +q in -q pri čemer je 

|q| = 2 · 10
−6

As. V oglišče A postavimo tretji naboj q0 = 5· 10
−6

As. S kolikšno zunanjo silo 

moramo zadrževati naboj q0, da bo miroval in kam je ta sila usmerjena? 

2. Glej besedilo naloge in sliko pri predhodni nalogi. Koliko dela opravimo, da prestavimo 

naboj q0 iz oglišča A v oglišče B? 

3. Žarnico z uporom R priključimo na baterijo z gonilno napetostjo U in notranjim uporom 

Rn. Za koliko procentov pade moč, ki jo troši žarnica, ko zaradi izrabljenosti pade gonilna 

napetost baterije za 1%? Upoštevaj, da notranja upornost baterije ni odvisna od njene gonilne 

napetosti. 

4. Preko stikala povežemo idealno baterijo z gonilno napetostjo Ug = 10 V, upornik R = 2 kΩ 

in dva prazna kondenzatorja kot kaže slika. Prvi kondenzator ima kapaciteto C1= 7 mF, drugi 

pa kapaciteto C2= 3 mF. Kako se s časom spreminjata naboja na kondenzatorjih? Dodatno 

vprašanje:Čez koliko časa po vključitvi stikala se na prvem kondenzatorju nabere tretjina 

končnega naboja? 

 

Kratke rešitve nalog 

1. Fx=√2q0q/16πa
2
 ≈ 0.8N;  Fy=(q0q/4πa2)(1−√2/4) ≈ 1.45N;    |Fz|

2
 = F

2
x+ F

2
y≈ 1.66N;  

    ϕ = arctan (Fy/Fx) ≈ 61.3°  glede na negativni poltrak X 

2. V1 = (q/4π0a)(1−√2/2);  V2= (−q/4π0a)(1−√2/2);      A = q0(V2− V1) =(− q0q/2π0a)(1−√2/2) 

≈ −0.26 J 

3. ∆P/P = 2 ∆Ug/Ug = −2%. 

4. q1 = UgC1(1− e
−t/RCn

);   q2= UgC2(1− e
−t/RCn

);  t1/3= RCnln 3/2 ≈ 8.1 s 


